



习近平主持中央财经领导小组会议 研究供给侧结构性改革方案

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京1月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平1月26日下午主持召开中央财经领导小组第十二次会议,研究供给侧结构性改革方案、长江经济带发展规划、森林生态安全工作。习近平发表重要讲话强调,供给侧结构性改革的根本目的是提高社会生产力水平,落实好以人民为中心的发展思想。要在适度扩大总需求的同时,去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板,从生产领域加强优质供给,减少无效供给,扩大有效供给,提高供给结构适应性和灵活性,提高全要素生产率,使供给体系更好适应需求结构变化。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组副组长李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经领导小组成员刘云山,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经领导小组成员张高丽出席会议。

会议分别听取了国家发展改革委、财政部、住房城乡建设部、人民银行、国务院国资委关于去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板的8个工作方案思路的汇报,听

取了国家发展改革委关于长江经济带发展规划纲要的汇报,听取了国家林业局关于森林生态安全问题的汇报。领导小组成员进行了讨论。

供给侧结构性改革: 制定好方案是基础

习近平在讲话中指出,制定好方案是做好供给侧结构性改革的基础。要把思想认识统一到党中央关于推进供给侧结构性改革的决策部署上来。去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板是工作重点,关系到供给侧结构性改革的开局、关系到“十三五”的开局。各地区各部门要坚定信心、坚决行动,抓紧抓好抓实,切实取得实效。

习近平强调,做好工作方案,一是情况要摸清,搞清楚现状是什么,深入调查研究,搞好基础数据测算,善于解剖麻雀,把实际情况摸准摸透,胸中有数,有的放矢。二是目的要明确,搞清楚方向和目的是什么,把握好手段,防止就事论事甚至本末倒置。三是任务要具体,搞清楚到底要干什

么,确定的任务要具体化、可操作。四是责任要落实,搞清楚谁来干,做到可督促、可检查、能问责。五是措施要有力,搞清楚怎么办,用什么政策措施来办,政策措施要符合实际、有效有用、有操作性,让地方和相关部门知道怎么干。

长江经济带发展: 共抓大保护,不搞大开发

习近平指出,长江是中华民族的生命河。推动长江经济带发展,理念要先进,坚持生态优先、绿色发展,把生态环境保护摆在优先地位,涉及长江的一切经济活动都要以不破坏生态环境为前提,共抓大保护,不搞大开发。思路要明确,建立硬约束,长江生态环境只能优化、不能恶化。要促进要素在区域之间流动,增强发展统筹度和整体性、协调性、可持续性,提高要素配置效率。要发挥长江黄金水道作用,产业发展要体现绿色循环低碳发展要求。推进要有力,必须加强领导、统筹规划、整体推动,提升发展质量和效益。

森林生态安全: 坚持保护优先、自然修复为主

习近平强调,森林关系国家生态安全。要着力推进国土绿化,坚持全民义务植树活动,加强重点林业工程建设,实施新一轮退耕还林。要着力提高森林质量,坚持保护优先、自然修复为主,坚持数量和质量并重、质量优先,坚持封山育林、人工造林并举。要完善天然林保护制度,宜封则封、宜造则造,宜林则林、宜灌则灌、宜草则草,实施森林质量精准提升工程。要着力开展森林城市建设,搞好城市内绿化,使城市适宜绿化的地方都绿起来。搞好城市周边绿化,充分利用不适宜耕作的土地开展绿化造林;搞好城市群绿化,扩大城市之间的生态空间。要着力建设国家公园,保护自然生态系统的原真性和完整性,给予后代留下一些自然遗产。要整合设立国家公园,更好保护珍稀濒危物种。要研究制定国土空间开发保护的总体性法律,更有针对性地制定或修订有关法律法规。

中央财经领导小组成员出席,中央和国家有关部门负责同志列席会议。

据新华社北京1月26日电 1月25日,国务院总理李克强主持召开座谈会,听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表对《政府工作报告(征求意见稿)》和《“十三五”规划纲要(草案)》(征求意见稿)的意见建议。

李克强感谢各民主党派、全国工商联和无党派人士一直以来对政府工作的关心和支持。他说,大家的真知灼见对修改好《报告》和《纲要》(草案)改进政府工作有很大帮助,国务院将认真研究采纳。今年国际环境比去年更严峻,对我国经济会带来多方面影响。我国经济本身也处于发展方式转变、产业转型升级的关键和攻坚时期,必须坚持以新理念引领发展,牢牢扭住发展第一要务。各方面要坚定信心,同心克难攻坚,敢于在战胜各种挑战中赢得新机遇、实现新发展。政府将与各民主党派、全国工商联和无党派人士携手合作,真抓实干,汇聚成推动发展的磅礴力量,确保全面建成小康社会决胜阶段良好开局。

国务院副总理张高丽、刘延东、汪洋、马凯等参加座谈会。

就政府工作报告和「十三五」规划纲要 李克强与党外人士座谈

张高丽出席

中美关系,「新型」引领前行

1月26日,美国国务卿克里开启北京之行。因“半岛核问题”等潜在话题,此行备受关注。毋庸置疑,中美之间存在分歧,但中美合作大于分歧。事实证明,双方经常就重大国际和地区问题保持协调,对两国关系发展乃至世界和平稳定有重要意义。

去年,中美保持密切协调,推动气候变化巴黎大会取得成功。两国在气候变化问题上的沟通合作表明,中美完全能够在广泛的国际事务中开展建设性合作。此外,中美等国悉心合作,实现伊核问题六国与伊朗达成了《联合全面行动计划》,该计划有利于确保伊核活动的和平属性,同时使伊朗充分享有《不扩散核武器条约》所规定的和平利用核能的合法权利。

近年来,两国逐步凝聚共识,共建“不冲突不对抗,相互尊重,合作共赢”的中美新型大国关系,在双边、地区与全球领域积极合作,以实现两国日益扩大的共同利益。

从2013年的庄园会晤,到2014年的瀛台夜话,再到2015年的白宫秋叙——过去3年间,中美两国元首的会晤机制更趋成熟。中美双方合作议题十分广泛,合作范围普遍包容,合作分量也更趋厚重。通过中美协力,推动国际社会实现从伊核协议到巴黎气候变化协定在内的一系列重大突破,彰显出中美新型大国关系的全球意义。

今年,中美领导人还将多次会晤。G20峰会将在中国杭州举行,如何构建创新、活力、联动、包容的世界经济,是各

国领导人的重要议题。奥巴马总统任内最后一届核安全峰会将在华盛顿举行,中美如何与各国一起合作打击核恐怖主义,将是年度焦点问题,值得期待。

当然,中美两国在深化合作的同时,仍需正确判断彼此战略意图。面对中国崛起,美国如何建设性地应对,考验着美国精英的战略智慧。今年又逢美国大选,中国议题更易成为美国政治消费的对象,这也不免为双方建设新型大国关系平添杂音。

中美合作前景广阔。去年两国领导人的白宫秋叙,就合作反对网络犯罪达成共识,之后两国举行了打击网络犯罪的首次高级别联合对话,并就互动框架与机制建设取得积极进展,还就甄别个案进行了建设性合作。目前,双方在台湾问题、朝核问题、南海问题等一系列领域既存在诸多合作共识,也存在必须面对的若干分歧。如何切实稳定台海大局,如何有效维护半岛稳定,如何真正保持南海宁静,有待双方在新年中继续对话与诚恳互动。

克里国务卿此次访华,双方将就相关问题深入交换意见。通过对话,双方将更有机会增进互信。中美还需扎扎实实沟通,就各种难点问题坦诚交往,以稳定为重,以发展为本,以合作为本,让新型大国关系显现更多的示范与辐射作用。

(作者为复旦大学国际问题研究院副院长、教授)

沈丁立



本栏目主持人: 陈振凯

荆楚文化进韩国



1月26日,2016韩国“欢乐春节”系列活动正式拉开帷幕。来自中国湖北的多项民间传统艺术走进首尔闹市区,向韩国民众展示中国传统文化的魅力。

大图:来自中国湖北鄂州的民间艺人展示鄂州雕花剪纸。
右上:湖北大冶的民间艺人展示大冶刺绣。
左下:湖北的老河口木版年画。

新华社记者 姚琪琳摄

春节前铁路加开110列客车

据新华社北京1月26日电(记者樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,26日,全国铁路预计发送旅客746万人次。随着客流持续增长,1月29日至2月6日,铁路部门将再加开旅客列车110列,春运前高峰期全国铁路开行旅客列车总数将达到3543对。25日,全国铁路发送旅客718.1万人

次,春运同比增加116.6万人次,增长19.4%。全天发售车票793.0万张,其中互联网发售481.1万张(含手机303.2万),占发售量的60.7%。

26日,全国铁路预计增开旅客列车478列,其中,跨铁路局长途旅客列车331列,铁路局管内旅客列车147列。

春运期间国航增加3200余航班

据新华社北京1月26日电(记者齐中熙)记者从中国国际航空公司获悉,春运期间,国航将安排加班航班3216班次,其中国内航班2896班次,国际及地区航班320班次,基本覆盖了探亲、返乡和旅游人群较为集中的国内、国际热点航线。

春运期间,国航预计投入航班46420班次,同比增长5.5%;投入座位数882万

个,增长5.1%。在春运保障中,国航通过调整航班结构、优化时刻使用、挖掘保障资源、调整航班机型等方法,合理安排春运航班计划,确保旅客出行安全。

国航有关负责人介绍,针对冬季冰雪、大风、低能见度等复杂天气的运行特点,国航提前有针对性地重新梳理、完善了各项保障措施和处置预案。

和平方舟载誉归来



历时142天,总航程3.25万海里,圆满完成中马“和平友谊—2015”实兵联演和“和谐使命—2015”任务的中国海军和平方舟医院船,1月26日上午返回浙江舟山某军港。

江山摄(新华社发)

江浙沪: 51国144小时过境免签

据新华社北京1月26日电(邹伟、贾雪纯)记者26日从公安部获悉,经国务院批准,自1月30日起,在上海各开放口岸以及江苏省南京航空口岸、浙江省杭州航空口岸,对51个国家持有有效国际旅行证件和144小时内确定日期、座位前往第三国(地区)联程客票的人员,实行过境免办签证政策。

公安部有关部门负责人介绍,过境外国人可选择从上海海、陆、空港口岸或者南京航空口岸、杭州航空口岸任一口岸入境或出境,在上海市、江苏省和浙江省行政区域内免签停留144小时。

此次实施的上海、江苏、浙江144小时过境免签政策是我国第一个跨省级行政区域的过境免签政策。